

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПУСТЬ КРЕПНЕТ И ПРОЦВЕТАЕТ СОЮЗ РАБОЧЕГО КЛАССА И КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА — НЕРУШИМАЯ ОСНОВА СОВЕТСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Год издания 38-й № 127 (3938)

СУББОТА, 26 октября 1968 года.

Цена 2 коп.

В клубе никелевого завода состоялось торжественное комсомольское собрание, посвященное 50-летию Ленинского комсомола. С докладом о боевом пути ВЛКСМ, о юбилейных делах молодых металлургов выступил секретарь заводского комитета комсомола Г. Дорохин.

Говоря о том, чем встречают золотой юбилей в сушильном цехе, секретарь комсомольской организации С. Сергеев сказал, что комсомольцы активно участвовали в разработке планов НОТ, подали 20 рацпредложений. Спортсмены цеха в заводских соревнованиях занимали первые места по шахматам и шашкам, настольному теннису, волейболу и рыбной ловле.

## В СУББОТНЕМ НОМЕРЕ:

- МОЛОДЕЖЬ РЕЖА ПРАЗДНУЕТ ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ
- ГОЛУБЫЕ ОГОНЬКИ НА СЕЛЕ
- МЕТАЛЛУРГИ ЗАВЕРШАЮТ ПОДПИСКУ
- ЛЕСОХИМИКИ ЧЕСТВУЮТ ГЕРОЕВ ТРУДА

Славится хорошими людьми совхоз «Режевской». За последние годы здесь выросла целая плеяда передовиков полеводства и животноводства. В ней достойное место занимает бригадир тракторной бригады Останинского отделения Владимир Андреевич Притчин — грамотный механизатор. Владимира Андреевича отличает скромность, простота в обращении и в то же время требовательность к товарищам и себе. Он умеет органи-

зовать труд в своем коллективе. Нелучайно его бригада в прошедшем сезоне уборки заняла призовое место в социалистическом соревновании механизированных звеньев. За это бригадир В. А. Притчин получил заслуженную награду от совхоза — ордена «Знак Почета».

Имя знатного механизатора занесено на совхозную Доску почета. На снимке: В. А. Притчин. Фото К. САВЕНИ.



## ПРАЗДНИЧНЫЕ ТОРЖЕСТВА

Сдали 14 тонн металлолома при обязательстве 5 тонн. Секретарь комсомольской организации шихтовоежелезнодорожного цеха В. Умных упомянул в своем рапорте, что производственный план 9 месяцев цех выполнил на 103,3 процента. В этом есть большая заслуга комсомольцев. Каждому комсомольцу на благоустройстве цеха отрабо-

ботано по 15 часов. В школах и техникумах обучается 29 человек. О поколении комсомольцев 20—40-х годов рассказали Я. А. Белоусов, И. Д. Гавриков, А. А. Кузин. Со словами приветствия к заводской комсомолки обратились секретарь горкома КПСС Е. М. Федорова, член горкома ВЛКСМ Б. Тыкин, директор нике-

левого завода А. А. Ферштатер.

Собравшиеся чествовали лучшие комсомольско-молодежные бригады и комсомольцев, победителей юбилейного социалистического соревнования. Им были вручены грамоты, денежные премии и подарки.

Торжественная часть вечера закончилась исполнением гимна «Интернационал».

Силами заводской агитбригады «Нептун» был дан содержательный концерт.

## ГОЛУБЫЕ ОГОНЬКИ

Вот уже больше месяца во всех квартирах СПТУ № 3 в поселке Спартак появились голубые огоньки. Это пришел газ. Установ-

лено 30 двух- и четырехконфорочных газовых плит. Благодаря этому сократилось время на приготовление пищи. Все сотрудники очулись довольны.

В. РЫСЕВ, директор училища.

## КРАСИВО, УДОБНО

Рабочие столярно-мебельного цеха Режевского промкомбината в этом году освоили выпуск новой продукции — тахты.

Тахта пользуется большим спросом у населения городов Свердловской области. Продукция столярно-мебельного цеха, которым руководит бригадир, депутат городского Совета Иван Александрович Сергеев, поступает в города

Каменск — Уральский, Нижний Тагил, Свердловск, Первоуральск.

За месяц в цехе изготовляется 250—300 штук красивой удобной мебели.

Хорошо работают здесь Н. К. Березин, А. А. Сергеев, Р. А. Третьяк, Т. А. Удалова.

В. АНТРОПОВ, директор промкомбината.

## ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Успешно трудятся свиноводы совхоза имени Чапаева П. Кашеева и П. Лобарева. Так в сентябре первая на откорме получила привесы

по 464 грамма на голову, а вторая — по 440 граммов. Количество свиной у каждой по 155 голов.

П. Кашеева и П. Лобарева в районном соревновании свиноводов за 9 месяцев имеют третий и четвертый результаты.

А. ГРОМОВ.

## Определены лучшие

Накануне юбилея на никелевом заводе подведены итоги социалистического соревнования в честь 50-летия ВЛКСМ. Победителем в социалистическом соревновании комсомольских организаций завода стала организация сушильного цеха (секретарь С. Кропотухин). Она награждена Красным знаменем. Второе место присуждено комсомольской организации детского комбината «Спутник» (секретарь Т. Киршина), третье место — комсомольской организации шихтово-железнодорожного цеха (секретарь В. Умных).

В соревновании среди комсомольско-молодежных бригад победителем стала бригада плавильного цеха (мастер Л. Гладких). Коллективу присвоено почетное звание имени 50-летия Ленинского комсомола и вручен памятный вымпел.

Последнее собрание комсомольцев сельскохозяйственного техникума было посвящено 50-летию Ленинского комсомола.

Полувековой юбилей комсомола — это праздник не только их, комсомольцев 60-х годов, это праздник и Филиппа Андреевича Андреева, приглашенного на торжество студентов. Его

комсомольская молодежь прошла в трудные для молодой советской республики 20-е годы. Вместе со своими сверстниками он участвовал в ликвидации безграмотности, в восстановлении разрушенного во время гражданской войны хозяйства.

Десятки лет прошло с тех пор, и вот встафета

комсомольских поколений перешла к нашим современникам. Высоко несут они ее. Об этом красноречиво говорят дела учащих техникума. Лучшим из них на собрании были вручены свидетельства о занесении в книгу Почета комсомольской организации.

фете трудовой славы поколений.

И еще одна радость: секретарь горкома ВЛКСМ В. Карташов вручил на собрании молодежи совхоза Диплом обкома ВЛКСМ за активную работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

Почетным гостем на торжественном собрании, посвященном юбилею, в совхозе «Глинский» был комсомолец 20-х годов Михаил Иванович Мусальников. На его поколение выпало самое трудное — начинать строить новую жизнь в деревне.

За ударный труд на всех участках сельскохозяйственных работ, за стремление постоянно повышать свои знания, за умение интересно отдыхать комсомольца была награждена Красным знаменем. Она стала победителем в воста-

23 октября в красном уголке городской больницы состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию Ленинского комсомола. Молодые медики встретились с ветераном комсомола, бывшим секретарем райкома ВЛКСМ Иваном Фроловичем Демидовым. Он рассказал о трудных 30-х годах, о том, как участвовала молодежь в коллективизации, в ликвидации кулачества. Комсомолец 50-х годов, бывший целник, главный врач горбольницы Борис Петрович Максимов рассказал о своих комсо-

мольских годах, которые оставили неизгладимый след в его жизни.

Заместитель секретаря комсомольской организации Галина Серебрянникова говорила о делах молодежи больницы, которыми встречает она славный юбилей.

На собрании были вручены грамоты обкома ВЛКСМ комсомольской организации горбольницы и грамоты горкома ВЛКСМ комсомольским активистам Вере Королевой, Нине Кочневой и Людмиле Даниловой.

День трудовой славы стал традицией в коллективе леспромхоза треста «Свердлхимлесзаг». Вот и нынче, 20 октября, передовики производства съехались на слет обсудить итоги работы, отметить победителей в социалистическом соревновании.

Зал клуба поселка Костюково едва вмещал всех приехавших. Празднично украшенная сцена броские лозунги «Привет — передовикам производства!», «Труд в СССР — дело чести, дело славы, дело доблести и геройства!», поднятое настроение собравшихся — все это придавало празднику особую торжественность.

Первое слово — директору леспромхоза С. Я. Чудову. Он приветствует передовиков производства и дает краткий анализ работы коллектива за 9 месяцев

## РЕПОРТАЖ СЛАВА РАБОЧИМ РУКАМ!

третьего года пятилетки План по товарной продукции выполнен на 102,7, по реализации — на 110 процентов, по заготовке древесины — на 100,3, по заготовке осмолы — на 115, по валовой живицы — на 81,5, по валовой продукции — на 95,5 процента.

Докладчик отметил, что в связи с невыполнением плана добычи живицы не выполнен план и по валовой продукции. Леспрохозу был дан большой рост плана по добыче живицы по сравне-

нию с прошлым годом, а предприятие не было подготовлено к этому: не было обеспечено достаточными площадями в подсычке и каррами. Сказалась на выполнении задания нехватка рабочих (вздымщиков) и плохие климатические условия.

Но несмотря на это коллектив леспромхоза занимает второе место в социальном соревновании среди предприятий треста «Свердлхимлесзаг».

(Окончание на 2 стр.).

# Заботиться о пополнении

По результатам уборочной страды в социалистическом соревновании среди отделений совхоза «Глинский» первое место и переходящее Красное знамя завоевали труженики полей Глинского отделения. Хлеборобы отделения ежегодно добиваются повышения урожайности полей. Например, в третьем году пятилетки они должны были получить по плану 13,1 центнера зерновых и зернобобовых с гектара. Фактически же снято с каждого гектара по 21,8 центнера зерна (при социальном обязательстве 17 центнеров). С каждого гектара сверх плана получено по 11,2 центнера пшеницы. Значительно перевыполнен план заготовки сена. Было запланировано получить с 15 гектаров по 250 центнеров корнеплодов. Фактически под турнепсом были заняты в два раза большие площади, а урожайность получена по 265 центнеров с гектара. Сочными кормами животноводство обеспечено.

Однако система хозяйствования не лишена недостатков. На зерноуборочных комбайнах часто бывали поломки. Комбайнеры со своими обязательствами на уборке хлебов не справились. На помощь пришлось звать механизаторов из других отделений. Низка в отделении нынче урожай-

ность картофеля и кукурузы.

Обо всем этом шел деловой разговор на отчетно-выборном партийном собрании коммунистов Глинского отделения. И в отчетном докладе секретаря отделенческой парторганизации В. В. Терентьева и в прениях отмечалось, что во всех хозяйственных делах за успешное выполнение социалистических обязательств большинство коммунистов играло авангардную роль. Была отмечена хорошая работа коммунистов М. А. Калугина, Э. Н. Рублевой, А. А. Калугина, которые заняты непосредственно в производстве. Повышается массово-политическая и организаторская роль партийной организации.

В то же время секретарь партийной организации В. В. Терентьев сказал, что еще очень мало коммунистов занято непосредственно на производстве. В отделенческой парторганизации насчитывается 10 членов партии. На сегодняшний день трое коммунистов работают на ответственных и руководящих постах, трое — в сфере производства, столько же насчитывается пенсионеров. Одно коммуниста отделенческая парторганизация на своем собрании исключила из своих рядов за аморальное поведение.

Парторганизация в отчетном периоде мало проявляла заботы о росте своих рядов. За год в члены КПСС был принят только один человек.

Очень мало насчитывается коммунистов в животноводстве. «Надо обратить особое внимание на тех, кто сейчас трудится в животноводстве», — сказала в прениях коммунист М. К. Герасимова, — среди них есть достойные носить звание члена партии. На партийных и производственных собраниях, в личных беседах преимущественно мы ведем разговор о центнерах, гектарах, надоях, вспашке. Надо больше уделять внимания идеологическому воспитанию рабочих, вовлечь достойных людей и среди механизаторов, новых людей среди механизаторов, которые своим тоном показывают пример другим.

Хорошим помощником и резервом отделенческой парторганизации является комсомольская организация. И хотя партийная организация уделяет внимание комсомолу, но из числа комсомольцев ряды членов партии не пополняются.

Отдельные рабочие, сказал коммунист И. С. Киселев, еще не осознали той большой роли, какую призван выполнять член пар-

тия. Поэтому они стесняются писать заявления в парторганизацию. А мы, коммунисты, в свою очередь, не проявляем особой настойчивости, слабо ведем среди них разъяснительную и агитационную работу, хотя это наша первейшая обязанность. Вот и выходит, что мы плохо растим ряды своей организации, не заботимся о том, чтобы на всех участках производства у нас были коммунисты.

Собрания отделенческой партийной организации всегда проходили живо и интересно. На них выносились злободневные вопросы, связанные с различными хозяйственными делами. Как правило, решения этих собраний выполнялись. Поэтому коммунисты высказали еще одну мысль: почаще приглашать на открытые партийные собрания комсомольцев и беспартийных. Пусть они видят, как коммунисты решают злободневные вопросы из жизни отделения, пусть и сами участвуют в обсуждаемых вопросах. Это, по мнению коммунистов, является лучшей агитацией в члены коммунистической партии.

Вторично секретарем отделенческой парторганизации избран В. В. Терентьев.

На отчетно-выборном собрании было принято соответствующее решение. В нем записано: «Пополнение рядов партии — кровное дело каждого коммуниста». А. КОНОВАЛОВ.



Совхоз «Шабо» Одесского совхозвиртреста вырастил хороший урожай солнечных ягод. Труженики хозяйства обязались в 1968 году продать государству 4.800 тонн винограда и получить 517 тысяч рублей прибыли.

На снимке: учетчица II отделения Валентина Золочевская готовит виноград к отправке в торговую сеть.

Фото И. САВИНОВОЙ.

Фотохроника ТАСС.

## ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

### ПО ТРИ ИЗДАНИЯ НА КАЖДОГО

В прошлом году в среднем на каждого работающего на никелевом заводе было выписано по 2,9 экземпляра газет и журналов. Нынче была поставлена задача: каждому рабочему и инженерно-техническому работнику — не менее трех периодических изданий.

Подписную кампанию мы начали с того, что собрали общественных распространителей печати, объяснили им, какие задачи стоят перед ними в текущем году. Вопрос о ходе подписки рассматривался на заседании партбюро, куда приглашались секретари цеховых партийных организаций и начальники цехов. Мне пришлось доложить о том, где подписная кампания развернулась полным ходом и где она еще не налажена.

Все это имело положительные плоды. Сдано на почту 3868 квитанций. По предварительным подсчетам, каждый рабочий и инженерно-технический работник нашего завода подписался на несколько изданий.

Наиболее активно подписывались рабочие сушильного цеха. Каждый из них будет получать

в будущем году в среднем по 4,2 издания. Здесь большую заботу о распространении периодических изданий проявили мастера цеха.

Инженерно-технические работники заводоуправления выписали 328 газет и журналов, в том числе 23 экземпляра газеты «Правда», 17 партийных журналов и 21 еженедельник «Экономическая газета». Цифры говорят не только об активности подписчиков, но и свидетельствуют о работе общественного распространителя печати заводоуправления, инженера по НОТ Людмила Марковны Голендухиной.

Из всех партийных изданий, выписанных на предприятии 20 процентов приходится на плакатный цех. Среди выписанных — 34 экземпляра газеты «Правда», 25 партийных журналов. Одиннадцать подписчиков этого

цеха будут читать «Экономическую газету».

Одним из лучших общественных распространителей периодической печати на Липовском руднике является нормировщик Сегафим Романович Семин. Около четырех изданий выписано каждым рабочим карьера, в том числе 44 экземпляра партийных газет и журналов.

Бухгалтер-нормировщик известнякового карьера Вера Григорьевна Скорякова заполнила 138 квитанций на 35 человек. Здесь изъявили желание получить в будущем году 4 партийных журнала, 6 экземпляров газеты «Правда» и 4 еженедельника «Экономическая газета».

Общие успехи подписной кампании не заслоняют от нас существующий недостаток — неудовлетворительно проходит подпис-

ка на партийную печать. Мы отчитались перед агентством «Союзпечать» о подписке на 189 экземпляров газеты «Правда» и на 97 партийных журналов. В

сумме это составляет примерно 50 процентов к числу газет и журналов, которые были выписаны на январь 1968 года.

В первую очередь это говорит о недостаточной работе секретарей цеховых парторганизаций и начальников цехов по пропаганде партийной печати.

К. МОХОВА,

председатель совета

по распространению печати.

## Теплые проводы

19 октября в Липовском Доме культуры состоялась торжественная церемония проводов в армию трех юношей. Это два Геннадия Вороновы и Н. Михалев. Спортзал в тот вечер был переоборудован в кафе. Товарищи по работе, односельчане, родители тепло напутствовали будущих воинов. Проводы получились теплыми и торжественными. Активное участие в подготовке вечера приняла актриса Дома культуры.

К. НЕКРАСОВА.

## РЕПОРТАЖ

### СЛАВА РАБОЧИМ РУКАМ!

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

Из 22 мастерских подсобных участков три выполнили план по добыче живицы. Первое место присуждено коллективу Фирсовского участка, выполнившего сезонный план на 106,6 процента, второе место — коллективу Грязнухинского участка и третье — коллективу Октябрьского участка. Это от организаторского таланта и трудолюбия мастеров, П. П. Грабара, Г. И. Копыловой, Н. И. Хомякова и других в небольшом завесе слаженная, четкая работа передовых участков.

Боле ритмично трудится в этом году коллектив цеха деревообработки. Замечательно трудятся в цехе рабочие: станочница Т. М. Кочнева, рамщик Г. С. Карфидов, бондарь А. А. Федоровских.

27 вздымщиков, равняясь на Героя Социалистического Труда вздымщика Алексея Афанасьевича Бачинина, выполнили пятилетний план. Среди них К. С. Мавлетдинов, выполнивший сезонное задание на 256 процентов, В. И. Викулов, выполнивший сезонное задание на 257 процентов, Э. П. Антонова, выполнившая сезонное задание на 200 процентов и другие.

Заканчивая выступление, докладчик выразил уверенность, что работники леспромпхоза отметят столетие со дня рождения В. И. Ленина славными трудовыми победами.

Он уступает место на трибуне главному инженеру А. П. Тютину, который зачитывает приказ о премировании передовиков производства. Подарки получают супруги Мавлетдиновы с Крив-

ковского участка, супруги Викуловы с Леневого участка, вздымщик Фирсовского участка И. А. Чайников, вздымщица Черемисского участка А. П. Казанцева и другие. Один за другим 17 передовиков производства выходят на сцену и получают памятные подарки в награду за свой ударный труд.

На сцене были вручены значки и удостоверения ударников коммунистического труда многим передовикам производства и приняты повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Решено к этой знаменательной дате выполнить пятилетний план по выпуску товарной продукции к 1 июня 1970 года, план по заготовке и вывозке деловой древесины — за 4 года, по заготовке и вывозке осмолы — к 22 апреля 1970 года, выдать 3000 кубических метров пиломатериалов сверх плана, повысить производительность труда на 0,3 процента против плана, внедрить в производство дополнительно два плана НОТ на лесозаготовках и лесопилении с экономической эффективностью 4000 рублей, внедрить в производство 10 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 4500 рублей. В обязательства включены мероприятия по строительству жилых домов и благоустройству.

Собравшиеся на слет обязались приложить все усилия, чтобы принятые мероприятия претворились в жизнь, чтобы 100-летие со дня рождения вождя встретить достойно.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

## К 50-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Полвека по пути, проложенному Октябрем, прошел верный друг и помощник Коммунистической партии — «Ленинский комсомол». Сегодня комсомол продолжает летопись своих доблестных дел.

Большими трудовыми подарками встречают комсомольцы, молодежь свой юбилей. Они с честью оправдывают надежды партии и правительства, отдают все силы строительству коммунизма.

На снимках (сверху вниз): Секретарь комсомольской организации 1-й Украинской партизанской дивизии у знамени, врученного ЦК ВЛКСМ комсомольцам дивизии С. А. Ковпака.

Сталевар Коммунарского металлургического завода (Луганская область) комсомолец Виктор Копылец. Он опытный металлург, работает высокопроизводительно. Молодая доярка колхоза «9 Мая» Пайдеского района Эстонской ССР Вирва Лаадре. Она отлично трудится, уже надоила от своей группы коров свыше 70 тонн молока.

Фотохроника ТАСС.



# В СТОРОНЕ ОТ ХОЗРАСЧЕТА

В строительном управлении на неделю задержали выдачу зарплаты. Случай редкий, но объяснимый. Виною всему стала статья, по которой за один только месяц перерасход составил 15 тысяч рублей. Статья эта — фонд заработной платы. Когда коснулось кому ехать в трест и «пробивать» деньги, взоры упали на главного инженера стройуправления Л. К. Карповича. Он поехал. Что говорило вышестоящее начальство, известно только ему. Было неудобно, было стыдно отвечать за бесхозяйственность, расточительность людей, непосредственно отвечающих за производство работ, за начисление заработной платы строителям.

Из каких ручейков сбежалось 15 тысяч рублей перерасхода? На этот вопрос можно ответить только цифрами и фактами. Не трудно определить объективные и субъективные причины финансовой не дисциплинированности в организации, которая вот уже третий год делает попытки выйти в рентабельные и в полной мере заявить о внедрении прогрессивных методов, предусмотренных новой хозяйственной реформой. Начнем с объективных причин. Их, как никогда много. В один голос все руководители организации заявляют о том, что завод стройматериалов поставляет бетон

и штукатурный раствор низкого качества, что очень часто автобуса нарушает договорные обязательства в снабжении транспортом, что слишком много простоев из-за несвоевременного снабжения строек материалами. Здесь можно поверить: те и другие причины слишком прочно въелись в организацию строительства. Но хочется сказать совсем о другом. В приказе начальника треста по поводу перерасхода заработной платы ясно отмечено, что приписки в нарядах составляют круглую сумму — 1341 рубль. На исправление некачественно выполненных работ начислено 2150 рублей, разработку грунта вручную на строительстве цеха УПП ВОС — 992 рубля, использование квалифицированных рабочих на второстепенных работах — 1978 рублей.

Главный экономист стройуправления Е. А. Кузнецова очень точно дала объяснение подобной расточительности.

— Корень зла кроется в низкой организации труда на стройке. ...17 октября — рабочий день. На строительстве дома никелевого завода затишье. Восемнадцать девушек — штукатуров в безделье коротают время, и все потому, что группа механика под руководством механика Битюкова не смогла своевременно под-

ключить к электросети и опробовать растворонасосы, подъемные механизмы, хотя заявка на эти работы была дана за 2 дня. В этот же день 22 каменщика из бригады Н. Лысенко вместо кладки рыли траншеи для прокладки магистралей отопления. Можно еще и еще приводить примеры хозяйственной неразберихи, которые привели самую большую строительную организацию города в финансовый кризис. Низкая организация труда, недостаточное применение механизмов вылилось в 130 тысяч рублей убытков, которые уже записаны на счет строителей в этом году. 38 тысяч из них перерасходовано на зарплату. В связи с этим небезынтересно сопоставить следующие цифры. Обеспеченность рабочими в сен-

тябре составляла 73,3 процента, а производительность их труда только 63,6 процента. Разница между производительностью и уровнем заработной платы достигла фантастической цифры — 54,4 процента. Это несоответствие складывается из нескольких факторов. Прежде всего у большинства строителей искусственно завышаются размеры заработной платы. Так, например, начальник третьего участка Д. Карнаухов вряд ли сможет объяснить, почему в сентябре штукатур 4 разряда Бормотова заработала 320 рублей, штукатур 3 разряда Крутакова — 245 рублей, маляр 3 разряда Куликова — 233 рубля. По участку уже допущен перерасход в 930 рублей.

Но самой главной и существенной причиной является то, что в стройуправлении очень робко внедряются элементы хозрасчета, не

говоря уже о полном хозрасчете. Две строительные бригады были переведены на хозяйственный расчет в начале года, но недостаточная материальная база, отсутствие строгого учета, материального стимулирования свели на нет все первоначальные задумки. Бухгалтерские отчеты, докладные красноречиво говорят о том, что начальник строительного управления Б. В. Водовозов и его помощники недостаточно уделяют внимания экономике. Воспитанием рабочих стройуправления в духе бережливости, хозяйственного отношения к государственному рублю не занимаются партийная и комсомольская организации. Вот почему этому коллективу очень трудно преодолеть барьер финансового кризиса.

Г. ЧУСОВИТИН.

## ● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### НЕ ГОТОВЯТ СЕМЕНА

Нас, работников контрольно-семенной станции, не без основания волнует ход подготовки семян под урожай 1969 года. Особенно плачевные результаты в совхозах «Глинский» и имени Чапаева. В первом хозяйстве засыпано пока всего 100 центнеров кондиционных семян гороха. План же по всем культурам составляет 13636 центнеров. У чапаевцев пока только 8 процентов семян готовы к высеву. Причины низкой всхожести зерен кроются в повышенной влажности и засоренности семенного материала. Так, из 69 тысяч центнеров проверенных семян только 13 тысяч показали результаты третьего класса.

Агрономы, руководители хозяйств выискивают всевозможные причины для оправдания неудовлетворительной работы с семенами. Но здесь уместно привести пример по второму отделению совхоза имени Ворошилова, где при равных условиях на сегодняшний день полностью засыпаны кондиционные по всем показателям семена. А в целом по хозяйству 50 процентов семян успешно прошли проверку в лаборатории. Неплохо идет дело и в совхозе «Режевской», где подготовлено к весне 40 процентов семян.

М. ГОЛЕНДУХИНА,  
заведующая контрольно-семенной станцией.



Галя Королева работает дежурной шита в энергоцехе на никелевом заводе. Скромная девушка, отличная производственница — такой ее знают на предприятии. Кроме того, Галя проявляет большую тягу к знаниям — она учится нынче в одиннадцатом классе вечерней школы, успешно совмещая учебу с исполнением обязанностей секретаря комсомольской организации цеха. Она во всем задает тон сама: участвует в художественной самодеятельности, занимается спортом.

На снимке: Г. Королева.

Фото К. САВЕНИ.

## НА ТЕМЫ МОРАЛИ

# Горькое детство

Письма к нам приходят разные: одни рассказывают о радостях, другие, наоборот, об обидах, горестях, третьи — о хороших людях. А это, в обычном почтовом конверте, было тревожное. Три листа, исписанные мелким почерком, строчка за строчкой раскрывали трудную судьбу пятнадцатилетнего Васи Владельщикова, оказавшегося один на один со своим горьким детством. Писали письмо А. С. Худяков, В. М. Титова, Э. С. Рычкова и другие работники Фирсовской молочно-товарной фермы, обеспокоенные искверканным детством парнишки, который не знает родительского крова и часто ночует то на ферме, то под открытым небом в скирдах соломы, в лесу.

Одиннадцати месяцев остался Вася от родной матери, и бабушка Ульяна заменила ему ее. Но недолго пришлось ей радоваться, глядя на бойкого, толкового внука. Жизнь не вечна: бабушка умерла, дедушка Миша стал коротать свою жизнь с другой старушкой. Эта, неродная, невзлюбила Василю, и он ушел к отцу в мачехе.

С того все и началось. Завота да ласка бабушки с дедом сменялись побоями, страхом, когда отец напиившись пьяным, начинал проявлять свой крутой нрав. Ремень, резиновый шланг, что только не оставило след на теле мальчика Росаз обида, злоба в душе его за несправедливые побои Мир казался иногда чужим. Что ему, Василю, дела до того, что сосед-

ки, собравшись у магазина, шушукуются, показывая на дом Владельщиковых:

— Помер бы отец — полсироты Василю бы был, а вот мать померла — круглый он сирота.

— Мачеха ребятишек своих бросила, у бабки живут, и Николай хуже собаки держит своего сына:

— Вот ведь люди: ради своего удовольствия живут. А на детей им наплевать.

Слышала Вася эти бабьи сплетни, жалостливые слова. Но чем они могли ему помочь? Все пустые разговоры.

Он жил одним днем, потому что боялся нового: вдруг отец снова забуйнит. Боязнь, горечь — все это перемешалось в душе мальчика. И он, обиженный, начал сбегать из дому.

А потом вот это:

«Я, ученик Соколовской начальной школы № 10, Владельщиков Вася Н., даю обязательство председателю сельсовета Минееву В. Г. Я обязуюсь учиться хорошо и перейти в четвертый класс. И слушаюсь родителей. Не тащить и не воровать от родителей из дому Табак не курить. До армии вино не пить».

Не одна эта расписка от Васи и его отца Николая Семеновича Владельщикова хранится в пред-

седателя Липовского сельского Совета Василия Григорьевича Минеева. Расписки хранятся, как свидетельство того, что работа по разрешению семейного конфликта была проведена, а обещания не выполняются. По-прежнему крыша у Васи Владельщикова — небо над его головой, а обучение его остановилось на пяти классах. По-прежнему Н. С. Владельщиков пьет и гоняет семью.

Так, 15 октября, когда мы ездили разбираться по письму, встретили Николая Семеновича на улице. Пьяный, обросший, грязный, из брюк неряшливо торчит рубашка — вот таким предстал перед нами этот коммунист, передовик производства, депутат городского Совета. Сам он едва стоял на ногах.

— Сорокалетие праздную сегодня. Вы уж... Вы уж... простите, — заикаясь, начал оправдывать Владельщиков.

Никакого сорокалетия не было, просто Николаю Семеновичу не хватило двух дней, чтобы отпраздновать «как следует» свой праздник — День работников сельского хозяйства.

девочка огорченно ответила: «Папка пьяный».

— Когда у Николая «праздник», Ольга с дочерью не снимают фуфайки, — говорит А. П. Рыкова. — Нехороший он, пьяный-то Боятса они его.

Так и не пришлось мне поговорить с отцом Васи, мы не стали мешать отмечать ему «сорокалетие».

Неприятная была встреча. Вспомнился дед Васи, у которого мы только что побывали. Михаил Алексеевич Назаров и Николай Семенович Владельщиков. Два отца. Два совершенно противоположных отношения к своему родительскому долгу. Один, Михаил Алексеевич, вырастил сына, помог «опериться» ему, человеком его сделал. А ведь неродной ему Николай-то был. А другой, Николай Семенович, уважаемый на производстве, пользующийся доверием у людей, носящий высокое имя коммуниста. Какой он оставит после себя след? Искверканный детство сына?

Думается, что оценивая прожитое, Н. С. Владельщиков поймет, что человечность, доброту, заботу о ближнем убил в нем «горькая». Она же отняла у него и сына.

Уже четыре года ведет Вася бродячий образ жизни. Сердо-

больные жители Соколово пускают иногда парнишку переночевать к себе. Тогда для Василю чуть ли не праздник: его угощают горячим ужином.

Интересно, что на мальчика никто из тех, с кем мы беседовали, не жаловался, как на хулигана. Он не причина никому зла, кроме отцовского дома.

— Глядите, все замки выломаны. Все это он, Васька, — показывал мне дверь избы Владельщиковых управляющий Леонид Ефимович Назаров. Жестокость платит Василий за жестокость отца.

Помолчал, Леонид Ефимович попросил:

— Помогли бы вы определить куда-нибудь Василю-то. Изблещется парень. Совсем отошел от рук. Все равно не будет уж он признавать теперь родителей.

Эта просьба «пристроить» куда-нибудь Василю Владельщикова не единственная. Я слышала их от доярки Фирсовской МТФ, от дедушки Васи, от учителей Липовской школы... Их рассказ о Васе пропитан жалостью к мальчишке о потерянном детстве, заботой о нем.

(Продолжение на 4 стр.)

# ВОКРУГ СВЕТА

## ПРИВИДЕНИЕ С БАНДЕРОЛЬЮ

Старушка услышала звонок и подошла к двери. «Кто там?» — спросила она. «Почта», — был ответ. Старушка открыла дверь и... упала в обморок. Старушке показалось, что перед ней привидение: нестриженое, бородатое, в ночной рубаше до колен. Очнувшись, старушка написала протест министру почт США. Министерство ответило немедленно: так как почтальонов не хватает, оно вынуждено прибегнуть к помощи «хиппи». Писем «хиппи» не теряют, переводов — тоже. Что касается одежды, то, по положению того же министерства, выдача формы внештатным сотрудникам не предусмотрена.

## СЕМИУГОЛЬНАЯ МОНЕТА...

Появится в будущем году в Англии. Такая странная форма придана ей для того, чтобы легче отличать ее от старых монет. Ведь Англия переходит на десятичную систему, принятую во всем мире.

Семиугольная монета будет хоть каким-то утешением для приверженцев истинно британского своеобразия: все-таки не как у других.

## МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК БЕРЕТ ШТРАФ

Форма у него самая настоящая. И свисток настоящий. И даже квантионная книжка. Нарушителям правил уличного движения он спуска не дает. Это самый маленький полицейский Испании Сальваторе Гонсалес. Возраст его — два года. Стаж работы — два месяца. На авенда де Колон, в Мадриде, где постовым его папа, Сальваторе знают все.

Милая шутка, не правда ли? В Испании вообще «шутки» полицейских в большом ходу.

## МЯУКАЮЩИЙ АЛЬПИНИСТ

Грусть и тоска охватили кота Зизи, когда привезли его на туристскую базу в Альпах: где прежнее городское общество, где удалые маатонские гулянки?..

Однако со временем кот так полюбился одинокие прогулки по скалам и высокогорные восхождения, что он предпочел расстаться с хозяевами, возвращавшимися в город.

С тех пор кот и живет в горах. Дни напролет он меланхолически бродит по горным вершинам, а на базу приходит лишь на обед.



В Польше существует богатая традиция кустарного промысла.

На протяжении трех поколений занимается изготовлением изящных шкатулок, коробочек, сундучков, брошек и других украшений семья Кукуч из горного села близ Закопане. Творения их рук пользуются заслуженной славой как внутри страны, так и за рубежом.

На снимке: Андрей и Елена Кукуч.

Фото ЦАФ—ТАСС.



Мехико. Советские олимпийцы привлекают большое внимание. В Олимпийскую деревню несмотря на жесткие кордоны, проникают многочисленные любители спорта.

На снимке: советский боксер Валерий Белоусов и тренер Станислав Исаев дают автографы.

Телефото специальных корреспондентов ТАСС В. ШАНДРИНА и С. ПРЕОБРАЖЕНСКОГО.

— Дали «добро»? — Конечно. Его группа вытаскила из тыла тяжело раненого. Помните?

— Значит, это и есть Борис Галушкин?

— Он самый. Мы его немножко придерживали. Боялись, как бы после всех передышек снова не начался процесс. Но, кажется, Галушкин с туберкулезом распрощался совсем. Даже расписался на последнем рентгеновском снимке: «Доктору Березовскому от бывшего ТБЦ».

— Поэтому и ходит такой довольный?

— Нет. Есть другая причина: получил первый свой отряд.

Доктор Березовский был прав. Лейтенант Борис Галушкин, ныне руководитель отряда «Помощь», вышел от командира полка в чудесном настроении.

Прошел почти год с того дня, когда вытаскивали они из глубокого тыла раненого Степана Несынова. Вылечили парня, опять воюет. Как-то встретил Бориса, на радостях так помял, что неделю ребра болели.

За это время Борис несколько раз подавал рапорты, просил отправить с какой-нибудь группой на задание. Но его не пускали. «Успеешь», — говорили и командир полка, и комиссар, и доктор Березовский. Пришлось покориться. Дел, правда, было много. Учил новое пополнение, так сказать, передавал опыт. Группы уходили в тыл, а он оставался и снова занимался тем же самым.

Борис получил очередное звание, стал лейтенантом. И в кармане гимнастерки лежал теперь партийный билет. Да, в этом году было много радостных дней; два из них особенно запомнились — когда принимали в партию и когда Михаил Иванович Калинин вручил ему орден Красного Знамени.

Борису хотелось сразу.

(Продолжение.)

Начало в №№ 104—126.

немедленно сделать все, чтобы ускорить вылет. И хотя знал Галушкин, что это от него не зависит, помчался в Москву, где оставались дела. Надо было зайти в ЦК комсомола, где он работал внештатным лектором, в Центр, да и просто походить по Москве.

Столица сильно переменялась с памятного октября 1941 года. Все приметы прифронтового города исчезли. Улицы стояли чистыми.

Задание, как всегда, — коммунистично: железная дорога, шоссе, связь. Радиус действия мы вам даем большой — практически вся Белоруссия. Выбирай маршруты сам.

— Когда обратно? — спросил Борис.

— Может быть, мы сами к тебе поедуем. Подождишь там Красную Армию. Помни, что твои задачи — особые. Бригада

Б. СМАГИН.

## ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ ВОВРЕМЯ

ты, с домов сняли часть камуфляжа; вражеские бомбардировщики давно уже не появлялись в московском небе.

Он боялся затратить на дела весь день, а уже к часу оказался полностью свободным. Борис дошел до сквера у Большого театра и уселся на одну из скамеек, подальше от прохожих. Хотелось посидеть, помолчать.

Да, скоро придется сдать орден, удостоверение и партийный билет. Вылет в тыл — документы в сейф. Таков закон. Положат красную книжечку в сейф, и будет она лежать, дожидаясь своего хозяина. А хозяина ждет Белоруссия. Борис вспомнил утренний разговор.

— Твой отряд мы не зря назвали «Помощь». Поедете к дяде Коле — к Лопатину. Людей у него в бригаде достаточно, но квалифицированных минеров мало. Обучите там ребят действовать на дорогах. Обстановка несколько необычна для вас — почти полностью освобожденный партизанский край. В бригаде и других отрядах много местных, есть и гестаповская агентура, так что не-

обходима осторожность. Задание, как всегда, — коммунистично: железная дорога, шоссе, связь. Радиус действия мы вам даем большой — практически вся Белоруссия. Выбирай маршруты сам.

Ну, тем лучше. О дальнейшем поговорим перед вылетом. Сейчас получай все, что положено. Проверь парашютную подготовку, подучи тех, кто еще не прыгал. Готовность 5 июня.

Готовность 5 июня! Да, дней осталось немного. Самостоятельный отряд, значит, обдумывай все. Тут уж не будет широкой спины Михаила Бажанова.

20 мая Борис получил боевой приказ, расписался на обороте: «Ознакомился. Лавр». Теперь он назывался так. Приказ повторял уже известное: «Группа в 24 человека перебрасывается самолетами и приземляется на парашютах в районе озера Палик (40 километров севернее города Борисова) на базу опергруппы «Бывалое» под командованием Коля... Командир группы — лейтенант Борис Лаврентьевич Галушкин...».

На этот раз не будет рейда в неизвестность. Их посылают в партизанский край, к своим. Отряд «Гром» под командованием лейтенанта Озмителя, от-

ряд чекиста Метелкина и Бориса. Лейтенант Жуков великолепно ориентировался во всех этих ПТС и ОВС. Опять появились длинные ведомости со скучным перечислением носков, кацон, шапок, патронов, мин. Но много было и приятных новостей. Прежде всего оружие — безотказное, удобное. А одежда! Великолепные комбинезоны, летние шлемы. Прямо хоть на парад.

Затем отряд повезли на аэродром для парашютной тренировки. Все благополучно приземлились, а инструктор оформил удостоверения и поздравил с новой военной специальностью. Одним словом, все прошло прекрасно.

Через несколько дней в партизанский край полетели «первые ласточки» — наладить связь с дядей Колей, подготавливать место для базы, то есть обеспечивать встречу. Да, это было не то, что в прошлом году, когда вел их Бажанов неизвестными тропами, поворачивая интуицией разведчика, удивительному чутью, умению находить «дыры» во вражеской обороне. Пять человек во главе с Жуковым отправились в тыл.

(Продолжение следует).

Людям у нас все прощенные, обстрелянные, преданные. А создать из них спайный отряд — твоя задача. На то ты и командир... В свое время Бажанов в сборах помогал Борис. Он тогда был заместителем командира отряда. Сейчас он поручил аналогичные дела своему заместителю, тоже

## ЧУТКИЕ ЛЮДИ

Мой трудовой стаж вручили мне ценный — более 80 лет. Последние три года я работала в детском садике «Спутник», откуда и вышла на пенсию. Тепло проводили меня товарищи по работе,

М. КРИНИЦЫНА.

## ВЕЧЕРАМИ БЕЗ СВЕТА

Мы живем в деревне не менял. Она свисает чуть не до земли, при малейшем колебании замыкаются, и свет гаснет. И передачу по телевизору не помотришь.

А. ЧЕПЧУГОВ.

Зам. редактора М. П. КОЛБИН.

## КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 26 и 27 октября — «Дождик до понедельника», 28 октября — «Школа мужества».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 26 и 27 октября — «Ты моя жизнь», для детей в эти дни с 3-х часов — «Девочок не берем»; 28 октября — «Осенние свадьбы».

## Пишите, заходите, звоните

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 3-68, экономический отдел — 0-88, отдел писем — 0-88.

Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, дом 22, телефон — 1-103.

Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам, субботам.

## Горькое детство

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

Но эта забота выражается лишь в словах. А где же она на деле? «Чужая семья — потемки», — так заявили мне в Липовской школе. Учителя, воспитатели Васи по существу не занимались семейной драмой Владельщичковых. Документы Васи, собранные с таким великим трудом, долго лежали в столе у директора Липовской школы, затем были переданы в горно, и после этого их след простыл.

Последняя моя беседа была с самим виновником письма Васей

Владельщичковым. Веснушчатое неумытое лицо, какое-то отчужденное и злое. Нашла я его на зерносушилке в Соколовском отделении. Прищуренные глаза смотрят недоверчиво. На нем китель, не по росту велик, спадающий с плеч, из-под него выглядывает солдатская гимнастерка, на ногах — кирзовые сапоги. Вася изредка покашливает. Видно, уже простудился. «Летом его каждый кустик ночевать пустит, а холода наступят, замерзает бу-

дет», — вспоминаются слова А. П. Яковой.

Рассказывает о себе Василий скупое, но в каждом его слове так и сквозит ненависть котцу.

— Что говорить-то. С малолетства привык к этой бродячей жизни, — с какой-то даже гордостью заканчивает он и просит. — Учиться в ПТУ хочу. Вы бы помогли устроиться, а?

Беспокоит мальчика его будущее. Должно волновать оно и общественные организации совхоза «Режевской». Волновать по-настоящему, по-серьезному.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.